

## Külföldi munkavállalók Ausztriában (2018. június)



# KÜLFÖLDIEK AUSZTRIÁBAN – ASZTALOSOKBÓL, FELSZOLGÁLÓKBÓL SOSEM ELÉG A megerősödött euró is ösztönzi az ingázást

Egy éve alig 88 ezer magyar dolgozott Ausztriában, most több mint 94 ezer. Nálunk csak hétézerrel több a német vendégmunkás, viszont a románok, a horvátok, a szlovének, az

HÍRVÖZNAK

40

a frissen képzett, 25 és 35 év közöttiek tervezik azt, hogy Ausztriában keressenek állást. Most a forint-euró árfolyam is erre ösztönzi őket és persze a jellemzően jobb német-nyelv-tudás, legalábbis azok-

**ÁLLÁSPONT**  
GYURINA ZSOLT  
újságró



## Mondatok az égbbe

**E**gy életen át elkísér minket az, hogyan szocializálódunk. Az első évek, évtizedek tapasztalatai belénk ivódnak és nem ereszenek. Történelmi, egyéb okok miatt még mindig kísért minket a szocialista rendszer, ezernyi alakban. Gondolok itt arra, sokan hiszik még a mai napig is, hogy az atyáskodó állam védőernyője alatt élnek, az ország vagy szákebb pártjaink vezetői mindenhatóak, sőt, mindentől tudnak és mindentől ők tehetnek. A legújabb, hogy sokan szíjják a város vezetését, mert szemetes a Rába-part, pedig Rejtő után szabadon: nem lehet minden kulturálatlan, tites íveget, cigisdobozt éppen eldobni készítő alak mellé rendőrt állítani.

Ide tartozik, hogy a spontanán privatizáció, majd a kilencvenes évek egyre vadabb, a jelenre egyre szelídülő, de kezes bárányá sosem váló vadkapitalizmusa számos ingalant juttatott „megbízható privát kezekbe”, ahogy azt Bächer Iván szemléletesen megfogalmazza Klétka című remek regényében. Így aztán privát kéz ötz Győrben is sok értékes területet. A városiakok csak azt látja, hogy rom csúfíja a belvárosi vízpartot, elhanyagoltan áll az egyik legszebb műemlék a városközponti szigeten, farsaszházakkal épül be a városszéli kiserdő egy része – és szíjja a városvezetést. Amely sok mindent megtehet, alkothat szabályokat, rendezési tervet, versenyt fut az idővel, igyekszik követni a követhetetlenül gyors változásokat, de nem mindenható, a keze sokszor kötött. Híggyük el: demokrácia van.

Néha persze jogos a megrovás, de azt is el kellene fogadnunk, hogy nincs mindenható vezetés se az országának, sem annak a településnek, ahol élünk, még akkor sem, ha sokan azt hiszik, ez még mindig így van. Nem is lesz soha. Ettől még persze lehet szidni, okkal ok nélkül, de ha azt akarjuk, jobb országban éljünk, nekünk is tennünk kell, nemcsak dühös

nácsokat az osztrákoknál dolgozóknak. Úgy tapasztalják, hogy sokan jegyzetnek be idegletes kiliföldi lakcímet.

Lakást, kisebb házat azok bérelnék ki jellemzően, akik távolabbi osztrák tartományban kapnak munkát vagy Ma-

nem desztulunk a tavonadi tartományról és arról, hogy a vendég-látásban is folyamatos a felvétel.

gyarország keleti részéből származnak. A többség azonban szakértőnk szerint a határtér-ség előnyeit használja ki: két országból járnak ott vethetik igénybe, az egyes termékeket pedig ott vehetik meg, ahol olcsóbb.

Horváth Csaba szerint főleg

#### MUNKANÉLKÜLIEK

Az osztrák munkaerőpiacon nemcsak a táblázatunkban szereplő országokból érkeztek a száma nőtt, hanem többek közt az olaszoké, az oroszoké, a horvátoké és a szlovéneké is. Ezzel párhuzamosan az említett nemzetekhez tartozók száma a munkanélküliek közt csökkent. Ami nőtt, az az Ausztriában állásnélküli, jegyzett szírek, árgánok, traktak száma.



Horváth Csaba

ev műve és csak akkor, ha a kinti fizetésük legalább felét itthon is megkapják.

Ausztriában a legalacsonyabb havi kereset 1500 euró (mintegy 465-489 ezer forint), ennnyi a betanított és segédmunkásnak adnak, és erre jönnek még rá a különböző juttatások. Akik ezeket nem kapták meg, azoknak érdemes mitelőbb a Munkákamarához (Arbeiterkammer) és az Osztrák Szakszervezeti Szövetséghez (ÖGB) fordulniuk.

## SZILÁRD TÜZELŐANYAG ESETÉN ÉVENTE, GÁZNÁL PEDIG KÉTÉVENTE KELL ELLENŐRIZTETNI

# A fűtés előtt jöjjen a kéményseprő

**MAGYARORSZÁG.** A kémények időszakos ellenőrzése a magán-személyek számára már több mint két éve ingyenes. Amennyiben családi házban él és a házba nincs bejegyezve gázlá-

ben a vizsgálat problémát tár fel, gondoskodni kell a mielőbbi javításról.

kódó szervert, akkor a kéményseprő akkor jön, amikor a kéménytulajdonos időpontot foglal. A fűtési szezon végeztével érdemes megtervezni és ütemezni a karbantartást, ellenőrzést. Nem célszerű a következő fűtési szezon előtti utolsó napokra halasztani. A kéményseprő a füstelvezető ép-ségét, valamint a fűtési rendszer működését ellenőrzi. Amennyi-

ben a vizsgálat problémát tár fel, gondoskodni kell a mielőbbi javításról. A családi házban élők a kéményellenőrzésre vonatkozó igényüket online a [www.kemenyseprer.katasztrofavedelem.hu](http://www.kemenyseprer.katasztrofavedelem.hu) weboldalon, telefonon a 1818-as kormányzati ügyfélvonalon jelezhetik, fordulhatnak a szervezethez e-mailben ([kemenysepro.ugyfelszolgalat@kateved.gov.hu](mailto:kemenysepro.ugyfelszolgalat@kateved.gov.hu)) és levélben ([1903Budapest.Pf.314@kateved.gov.hu](mailto:1903Budapest.Pf.314@kateved.gov.hu)).

mellett nyitvatartási időben a katasztrófavédelem megyei ügyfélszolgálati pontjait is fel lehet keresni.

Ha a házban szilárd tüzelőanyaggal fűtenek, akkor évente, ha gázzal, akkor kétfévente egy alkalommal ingyenes a felülvizsgálat. A katasztrófavédelem kéményseprői készpénzt nem fogadhatnak el. A társasházban élő magán-személyekhez írásbeli értesítést követően hívás nélkül érkezik a kéményseprő és ingyenesen elvégzi a munkát mindenképpen.

Ha a családi házba gázlátkódó szervert van bejegyezve, akkor a kéményseprésért fizetni kell.



A katasztrófavédelem minden kéményseprője végzett szakmunkás, arcképes igazolvánnyal rendelkezik. FOTÓ:ILLUSZTRÁCIÓ

# A buszsofőröket a pihenő védené

**MAGYARORSZÁG.** A forróság miatt csökkentené a járatok számát a nagyvárosokban a Közlekedési Szakszervezetek Országos Szövetsége (KSZOSZ), így védené a buszvezetőket és az utasokat is. Azt mondják, a leterheltség, a lankadó figyelem növeli a balesetek esélyét.

A lapunknak eljuttatott közlemény szerint a kánikulai me-

netrendet, a közlekedési sztrikeszt csak a hőségriadó idejére kéri 11 és 15 óra között. Ebben az időszakban kellene a járatokat ritkítani azokon a vonalakon, amelyekben nem légkondicionált járművek közlekednek. Így a sofőrök hossz-

szabb, fizetett pihenőidőket kaphatnának.

Az indoklás szerint a buszvezetők órákon keresztül tilnek a napon átforrósodó panorámaablakok mögött a volánnál, s feszült figyelemmel kell követniük a forgalmat. Ráadásul ilyenkor az utasok is türelmetlenebbek az átlagosnál, ami ugyancsak a sofőrökön csattanhat.

A KSZOSZ szerint nincs olyan munkavédelmi intézkedés, amellyel meg lehet óvni a járművezetőket a forróság hatásától. A fordulókat közötti párperces pihenőidő ugyanis éppen csak egy gyors étkezésre, mosdóhasználatra elég.

## Röviden

### Közeleg a pótfelvételi határideje

**MAGYARORSZÁG.** Hétfő éjfélig jelentkezhettek a pótfelvételi eljárásra azok, akik az általános eljárásban egyetlen alkalommal megjelölt fősiskolára, egyetemre sem kerültek be, vagy idén nem jelentkeztek felsőoktatási képzésre. Pótfelvétele jelenleg kizárólag elektronikus formában lehet a [felvi.hu](http://felvi.hu) honlapon elérhető e-felvételi rendszerben.

### Elmaradt a nyugta

**MAGYARORSZÁG.** A Balatonnál ellenőrzött az adóhivatal, minden negyedik vállalkozásnál találtak szabálytalanságot. Leggyakrabban a nyugta maradt el úgy, hogy az összeget a pénztárgépbbe sem tültötték be.

### Több víz fogy

**MAGYARORSZÁG.** A kánikulában az ásványvízfogyasztás a duplájára nő – közölte a Magyar Ásványvíz, Gyümölcslé és Údítottal Szövetség. Tavaly az átlagos mennyiség fejenként 125 liter volt.